·群老人自掏腰包建起合唱团

进社区、跑养老院、慰问子弟兵,他们坚持了两年多

退休后,如何选择自己的生活?山东老年大学2015 级声乐9班学员史向阳选择了不一样的一条路。她与声 乐班的部分学员自发组建起了"音乐之声"合唱团,一 起进社区、进军营、访养老公寓,歌声到哪里,欢笑就带

本报记者 陈玮

自费购买演出服 进行公益演出

近日,在尊尚老年公寓, "音乐之声"合唱团十几位老人 穿着红色的演出服,在音乐的 伴奏下,满怀激情地唱着《歌唱 祖国》,而她们的面前的听众, 则是一群年迈的老人,有的已 经丧失了部分自理能力。听到 歌声,老人们笑了起来。

史向阳走下台去站在老人 们中间,带着他们打着节拍,有 的老人颤巍巍地伸手, 史向阳 一下子握住,微笑着鼓励他们 一起唱。但受到歌声的感染,老 人们虽然吐字非常吃力,仍然 使劲地跟着节拍,与队员们一 起合唱。一曲结束,老年公寓的 老人们不约而同地鼓起了掌, 有位坐在轮椅上老人兴奋不 已,还即兴唱了《红灯记》。

这是最后一个节目,意味 着史向阳和她的合唱队,又完 成了一场慰问演出。与其他演 出不同的是, 史向阳和同伴们 是自费公益演出。"这衣服原价 卖得很贵,我给他们说我们这 是公益演出,对方也很感动,便 宜了一半卖给了我们。"史向阳 笑着说。

就是这样一个没有经费的

小团队,已经坚持了两年多。史 向阳说,当时大家聚在一起,就 没图什么利益。

39度高温天,一练 就是七八个小时

2015年3月,史向阳进入山 东老年大学学习声乐,本想打 发一下时间,没想到认识了很 多热爱唱歌的同伴。

下了课,意犹未尽的同学 们还聚在一起练发声、练音准, 唱得不尽兴,大家索性凑在一 起AA制,到附近的KTV里练 歌,一唱就是一下午。在歌声 中,史向阳跟其他学员越来越 熟悉,甚至一起散步,锻炼身 体。很快,在一向热情的史向阳 的组织下,志同道合的老人们 组成了一个合唱队,起名"音乐 之声",定期在一起排练。

合唱队刚刚成立,就遇到 了一个参加合唱比赛机会,队 员们摩拳擦掌、跃跃欲试。为了 能找到一个排练的地方, 史向 阳瞒着大家自己出钱租了房 子。后来为了怕打扰周边邻居, 他们又"转战"到公园里练习。 史向阳记得,当时是7月份,天 气最热的时候,最高的一天,达 到39度,这群平均年龄六十多 岁的老人们,却仍然坚持排练, 站在公园里一唱就是七八个小 时,汗水一个劲儿地往下掉。史



史向阳和合唱队成员正在老年公寓慰问演出

向阳看到这一幕,感动地直掉 眼泪。

"后来那场比赛,我们不仅 获得了入围资格,还获了奖。" 史向阳说,看着老年人们穿上 演出服开心地跳起来,她非常 感慨:"能够有我们老年人展示 的机会,实在是太好了。

"退休了,依然能 给社会带来正能量"

获奖之后,这个小团体越 来越出名,在山东老年大学的 声乐班,大家几乎都知道史向 阳组建了一支"音乐之声"合

可他们却没有让自己的歌 声停留在老年大学里。有一次, 史向阳的朋友找到她,约她一起 去老年公寓慰问。史向阳立马就 答应了,可是当她带着合唱团来 到老年公寓时,看到老人们的第

一眼, 史向阳却止不住的心酸: "他们肯定是寂寞太久了,见到 我们来看望他们,那种高兴的模 样,我真是忘不了。他们一个劲 儿拉着我们聊天,手都不肯松 开。我们走的时候,他们一直冲 着我们挥手,直到看不见了。"史 向阳意识到,随着越来越多的人 上了年纪,尤其是现在空巢老人 这么多,他们更需要精神上的陪 伴和慰藉。

于是,史向阳带领着"音乐 之声"合唱团开始走社区,转养 老院,慰问环卫工人,在春节期 间给不回家的战士们演出,参 加多场社区晚会, 为不同的人 群送去他们的歌声。史向阳还 记得第一次去社区的情景,那 时候英雄山社区有个义卖活 动,需要他们来演出。"当时下 着雨,非常冷,老人们演出服非 常单薄,但是时间定了,大家坚 持着唱完。"

两年多来,史向阳和合唱 团已经记不清一共参加了多少 次演出了。每次接到演出任务, 他们就像是接到命令的战士, 急匆匆奔赴演出现场,有时甚 至忙得顾不上喝一口水。有一 次,一位小战士听了他们唱的 歌之后,对史向阳说:"看到您, 就像看到我的妈妈,有一种家 的感觉,很亲切。"这让史向阳 觉得,他们的苦没有白吃。

"当时接到退休证的那一 刹那,我差点就抑郁了,觉得 心里空落落的, 是不是自己就 没用了。"史向阳笑着说, "音乐之声"合唱团,却给了

她答案。现在他们不但能送去 歌声, 甚至还无偿参与社区治 理、参与举办公益活动。现在 的他们,还计划着下一次的慰 "人退休了不代表着职业 的结束,只要有心,一样可以 给社会带来正能量。

读者生日会 齐聚生活馆

10月15日上午,齐鲁晚 报读者生活馆内开展了一场 温馨而又充满欢乐的读者集 体生日宴。生活馆全体工作 人员及读者朋友约50多人欢 聚一堂,同欢乐、共庆生,现 场温馨热闹,欢乐开心,幸福 满满。

生日宴开始前,生活馆 的工作人员布置场地、准备 道具,为寿星们准备好生日 蛋糕,做了充分的准备工作。 活动现场,50多位老人齐聚 一堂,刚好有4位读者就是当 天的生日,在光影闪烁的蛋 糕前,伴着熟悉的生日歌,大 家不约而同的一起哼唱起 来,为老人们祝寿。

为老年人集体过生日, 温暖他们心窝的不是蛋糕, 也不是生日礼物,而是社会 对他们的尊重与关爱。如今, 多数老年人在物质生活上并 不存在太大的问题,可是他 们并不快乐,其中最大的问 题是老年人常常面对空荡荡 的房子而心中充满孤独和寂 寞,他们更需要的是人文关 爱,更需要的是精神慰藉。

生日会当天,老人们纷 纷表示,过这样的集体生日, 他们还是第一次,既新鲜又 富有创意,集体生日更热闹, 他们切身感受到了读者生活 馆大家庭的温暖。吃着香甜 的生日蛋糕,品尝着小零食, 手捧着爱心礼物,听着声声祝 福的话语,老人们仿佛回到了 孩童时代,个个乐得合不拢 嘴。激动人心的场面,深深感 动了在场的几十位老人。

齐鲁晚报读者生活馆将 会每月举办老年人集体生日 会,借此弥补老年人丢失的生 日,借此倡导儿女们能多陪陪 老人,让老年人走出家门、融 入生活馆,为老人带去更多的



读者生活馆寻找有生活困难的你

读者生活馆自成立以 来,带着使命前进,乘着梦想 起航,一直致力于做"为百姓 服务、为政府添彩"的忠实践 行者,努力成为百姓精神文 明生活的引导者,成为广大 读者朋友最贴心的家人,在 山东树立了良好的口碑!

读者生活馆也会持续开 展关爱老人、关爱弱势群体 活动,继承和弘扬"爱老、敬 老、助老"的中华民族优良道 德传统,通过各式各样的活 动,帮助老人、关爱弱势群 体。读者生活馆坚持为老年

人办实事、做好事、解难事, 满足广大老年人生活护理和 精神文化的多样化需求,使 他们老有所养、老有所乐。读 者生活馆关爱老年人的行 动,在社会上得到了积极的 反响,并受到了来自社会大 众的广泛支持。

团结互助是中华民族的 传统美德,齐鲁晚报读者生 活馆一直帮扶弱势群体,用 博爱的心传递温暖,奉献社 会。读者生活馆会将社会大 爱传递给弱势群众,帮助他 们共渡难关……

为让更多弱势群体感受到社 会大家庭的温暖, 齐鲁晚报 读者生活馆将在济南市内开 展"捐助"行动,希望有生活困 难的你可以主动找到我们, 让我们帮助你。爱心人士也 可以向我们提供需要帮助的 特困家庭信息,我们也欢迎 一些有担当、有责任的企业 共同参与我们的"捐助"行动!

地址:济南市历下区泺 源大街3-2号(山东新闻大厦 对面)齐鲁晚报读者生活馆 电话:0531-87500199

齐鲁晚报读者生活馆招聘

齐鲁晚报读者生活馆面向济南各大院校应届生提供就 业岗位,如果你是应届生,还没找到工作,可以来电咨询,具 体招聘信息如下:

牛活馆主任

底薪6000+奖金

要求: 1、积极上进 有团队意识 2、有责任心 诚信者

生活馆主管

3、有销售经验者优先

底薪5000+奖金

要求: 1、积极上进 有团队意识 2、踏实肯干 有责任心 3、有销售经验者优先

媒体文员

底薪3000+奖金

要求: 1、性格开朗 善于沟通 2、勤奋自信 品行好

3、男女不限 大专以上学历 联系电话:

0531 - 87500199